LE 4 JUIN 2018
PROCÈS-VERBAL de la séance ordinaire du conseil de la municipalité de Saint-Magloire, tenue le lundi 4 juin 2018, à 19h, à la salle municipale et à laquelle étaient présents :

Son honneur la mairesse : Marielle Lemieux
Mesdames et monsieur les conseillers:

Anne-Marie Beaudry

Jonathan Goupil


Liette St-Pierre




Martine Rouillard


Absences motivées : Steve Lapointe & Roxanne Nolet
La séance est présidée par la mairesse, Mme Marielle Lemieux et Mme Dany Robert,  directrice générale, assure le secrétariat. 




OUVERTURE DE LA SÉANCE
Après la constatation du quorum, la mairesse déclare la séance ouverte à 19h00.
01-06-18

ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
Madame la mairesse procède à la lecture de l’ordre du jour. 
1. Ouverture de la séance

2. Adoption de l’ordre du jour

3. Adoption du procès-verbal du 7 mai 2018

4. Suivi au procès-verbal du 7 mai 2018

5. Approbation des comptes à payer

6. ADMINISTRATION :

NOTE
Remise du rapport budgétaire
NOTE
Rapport des conseillers responsables de différents dossiers

6.1
Rapport de la mairesse

6.2
Adoption Règlement # 321-18

6.3
Adoption Règlement # 322-18

6.4
Adoption Règlement # 323-18

6.5
AGA de la SADC Bellechasse-Etchemin

6.6
Panneau Bureau municipal

6.7
Demande de commandite pour le Gymnase

6.8
Lancement du projet À la découverte des Etchemins, patrimoine d’ici

6.9
Demande Nouveaux Horizons

6.10
Congrès Mairesse

7.
VOIRIE :

7.1
Demande d’aide financière du Fonds de la Sécurité routière

7.2
Réduction de la limite de vitesse Route 281

7.3
Contrat de travail Pascal Chartrand

7.4
Programme d’aide à la voirie locale RIRL

8.
RÉSEAU D’AQUEDUC ET D’ÉGOUT :

8.1
Étude préparatoire- Raccordement du Manoir des Sages 


TETRA TECH

9.
SERVICE DE SÉCURITÉ D’INCENDIE :
10.
COMITÉ ET LOISIRS  
10.1
Jardin Entre Ciel & Terre 

11.
CORRESPONDANCE :

Carte de remerciement
12.
VARIAS:  
13.
Période de questions 
14.     
Levée de l’assemblée.




Il est proposé par Martine Rouillard,

Et résolu à l’unanimité des conseillers présents,

QUE l’ordre du jour soit adopté en ajoutant le point 6.11 : AGA Groupement Forestier et en enlevant le point : 7.3 Contrat de travail Pascal Chartrand, en ajoutant à Varia : Concours du jardin dans ma ville, Maltraitance des aînés et Comité du Patrimoine.


ADOPTÉE
02-06-18

ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL  DU 7 MAI 2018

Il est proposé par Liette St-Pierre,
Et résolu à l’unanimité des conseillers présents;
QUE le procès-verbal de  la séance du 7 mai 2018 soit adopté tel que rédigé et présenté.
ADOPTÉE





SUIVI AUX PROCÈS-VERBAUX DU 7 MAI 2018




Bornes électriques – on devrait la recevoir et l’installer sous peu
03-06-18

APPROBATION DES COMPTES À PAYER

Il est proposé par Anne-Marie Beaudry,
Et résolu à l’unanimité des conseillers présents;
D’AUTORISER le paiement des factures inscrites au document remis par la directrice générale aux membres du Conseil, soit un total de  121 998.74$ pour juin 2018, car les crédits nécessaires sont disponibles pour les acquitter.

ADOPTÉE

ADMINISTRATION



NOTE   
Le rapport budgétaire avec comparatif annuel pour le mois de mai est remis à chaque membre du conseil municipal.

NOTE
Rapport de la mairesse de différentes rencontres 

Madame la mairesse fait un résumé des différentes rencontres qu’elle a eu durant le mois de mai 2018.



RAPPORT DE LA MAIRESSE

Madame la mairesse Marielle Lemieux procède à la lecture de son rapport 2017 sur la situation financière de la municipalité.  Une copie de ce rapport sera diffusée dans le Maglorois.

04-06-18


ADOPTION RÈGLEMENT # 321-18



IL EST PROPOSÉ PAR Liette St-Pierre,


ET RÉSOLU à l’unanimité des conseillers présents;



D’ADOPTER  le règlement numéro 321-18 aux fins de modifier le 

règlement numéro 232-07 intitulé  «PLAN D’URBANISME » DE 


FAÇON À PERMETTRE LA CONVERSION D’USAGE SUR DROIT 

ACQUIS EN ZONE AGRICOLE PERMANENTE.
ADOPTÉE

05-06-18


ADOPTION RÈGLEMENT # 322-18



IL EST PROPOSÉ PAR Jonathan Goupil,




ET RÉSOLU à l’unanimité des conseillers présents;





D’ADOPTER LE RÈGLEMENT # 322-18 AUX FINS DE MODIFIER 



LE RÈGLEMENT NUMÉRO, 233-07INTITULÉ « RÈGLEMENT 




RELATIF AUX PERMIS ET CERTIFICATS, AUX 
CONDITIONS 



PRÉALABLES À L’ÉMISSION DE PERMIS DE CONSTRUCTION 



AINSI QU’À L’ADMINISTRATION DES RÈGLEMENTS DE 




ZONAGE, DE LOTISSEMENT ET DE CONSTRUCTION » DE 




FAÇON À ADAPTER CERTAINS ARTICLES PRÉSENTANT DES 



DIFFICULTÉS D’APPLICATIONS.

ADOPTÉE

06-06-18


ADOPTION RÈGLEMENT # 323-18



IL EST PROPOSÉ PAR Anne-Marie Beaudry,



ET RÉSOLU à l’unanimité des conseillers présents;





D’ADOPTER LE RÈGLEMENT # 323-18 
AUX FINS DE 




MODIFIER LE RÈGLEMENT NUMÉRO, 234-07 INTITULÉ 




« RÈGLEMENT DE ZONAGE » DE FAÇON À CORRIGER ET 




ADAPTER CERTAINS ARTICLES PRÉSENTANT 
DES 





DIFFICULTÉS D’APPLICATIONS ET À PERMETTRE LA 




CONVERSION D’USAGE SUR DROIT ACQUIS EN ZONE 




AGRICOLE PERMANENTE.
ADOPTÉE
07-06-18

AGA DE LA SADC BELLECHASSE-ETCHEMIN


Il est proposé par Martine Rouillard,


Et résolu à l’unanimité des conseillers présents;





DE DÉLÉGUER Mme Marielle Lemieux, mairesse à 




représenter la municipalité et à assister à l’assemblée générale 



annuelle de la SADC (Société d’aide au développement de la 



collectivité) le 19 juin prochain à la Salle municipale de Saint-



Léon-de-Standon.





DE PAYER les frais de représentation de cette assemblée.

ADOPTÉE

08-06-18

PANNEAU BUREAU MUNICIPAL


Il est proposé par Anne-Marie Beaudry,



Et résolu à l’unanimité des conseillers présents,




D’ACHETER un panneau annonçant le bureau municipal au 13, rue 


de la Caisse d’une grandeur de 63 X 43’’ au coût de  915$ avec 



transport et taxes en sus chez Kalitec ainsi qu’un panneau à installer à 


l’intersection de la rue Principale et la rue de la Caisse pour indiquer 


où est le bureau municipal.
ADOPTÉE
09-06-18

DEMANDE DE COMMANDITE POUR LE GYMNASE



CONSIDÉRANT QUE Madame Nathalie Brochu, citoyenne aimerait démarrer 


un cours d’entraînement (Piyo) les mardi soir à St-Magloire.  Elle demande à 


la municipalité d’utiliser gratuitement le gymnase de l’école pour 6 semaines.




Il est proposé par Liette St-Pierre,



Et résolu à l’unanimité des conseillers présents,





DE PERMETTRE l’utilisation du gymnase de l’école gratuitement 



pour 6 semaines à Mme Nathalie Brochu, responsable de l’activité.
ADOPTÉE

NOTE

LANCEMENT DU PROJET À LA DÉCOUVERTE DES ETCHEMINS, 


PATRIMOINE D’ICI




La MRC des Etchemins invite le conseil municipal à participer au lancement 


des capsules vidéo le 13 juin 2018 de 17h à 19h au Centre d’arts et de la 



Culture de Lac-Etchemin.  Un goûter sera servi sur place.
10-06-18

NOUVEAUX HORIZONS 2018



Il est proposé par Jonathan Goupil,



Et résolu à l’unanimité des conseillers présents;





DE PRÉSENTER une demande d’aide financière au Programme 




Nouveaux Horizons au  montant de 25 000$ pour transformer le bureau 



municipal actuel en salle d’entraînement. 




QUE Monsieur Jacquelin Fraser, agent de développement soit nommé 



pour présenter une demande dans ce programme en collaboration avec 



la FADOQ.
ADOPTÉE

11-06-18
CONGRÈS DES MAIRES


Il est proposé par Anne-Marie Beaudry,


Et résolu à l’unanimité des conseillers présents;




DE PERMETTRE à Mme Marielle Lemieux, mairesse d’aller 


au congrès des maires du 20 au 22 septembre prochain, 



(exceptionnellement cette année, il est à Montréal) de 



payer un montant de 780$ taxes en sus pour l’inscription, de 


rembourser tous les frais reliés à ce congrès, le règlement # 


246-09 ne s’applique pas pour le congrès annuel des maires.
ADOPTÉE

12-06-18
AGA - GROUPEMENT FORESTIER 

Il est proposé par Martine Rouillard,


Et résolu à l’unanimité des conseillers présents;




DE MANDATER Mme Marielle Lemieux, mairesse à 


représenter la Municipalité lors de l’AGA du Groupement 


Forestier le 14 juin prochain à la Salle municipale à Saint-


Magloire.
             ADOPTÉE


VOIRIE
13-06-18
DEMANDE D’AIDE FINANCIÈRE DU FONDS DE LA SÉCURITÉ ROUTIÈRE
Il est proposé par Liette St-Pierre,
Et résolu à l’unanimité des conseillers présents,


DE MANDATER la Directrice générale Dany Robert pour déposer une demande d’aide financière dans le cadre Programme d’aide financière du Fonds de la sécurité routière pour l’acquisition d’un panneau radar.

QUE la Municipalité s’engage à payer sa part pour l’acquisition d’un panneau radar soit 50% du coût : 2 664.06$

ADOPTÉE

INFO
RÉDUCTION DE LA LIMITE DE VITESSE SUR LA ROUTE 281
Suite à notre demande du  mois dernier auprès du Ministère des Transports pour réduire la limite de vitesse sur la Route 281;  différents relevés sur le terrain sont nécessaires pour permettre les analyses de sécurité et ainsi obtenir un portrait plus précis de la situation.  Les résultats de cette étude nous seront transmis d’ici la fin juillet 2018.

14-06-18
PROGRAMME D’AIDE À LA VOIRIE LOCALE RIRL


V/Dossier : RIRL 2015-2016

N/Dossier : 154-17-7852



ATTENDU QUE la Municipalité de Saint-Magloire a pris connaissance des 

modalités d’application du volet Redressement des infrastructures routières 

locales (RIRL) du Programme d’aide à la voirie locale (PAVL) ; 



ATTENDU QUE les interventions visées dans la demande d’aide financière 

sont inscrites à l’intérieur d’un plan d’intervention pour lequel la MRC des 

Etchemins a obtenu un avis favorable du ministère des Transports, de la 


Mobilité durable et de l’Électrification des transports (MINISTÈRE). 



ATTENDU QUE la Municipalité de Saint-Magloire désire présenter une 

demande d’aide financière au MINISTÈRE pour la réalisation de travaux 

admissibles dans le cadre du volet RIRL du PAVL ; 



ATTENDU QUE seuls les travaux réalisés après la date figurant sur la lettre 

d’annonce sont admissibles à une aide financière;



ATTENDU QUE la Municipalité de Saint-Magloire s’engage à obtenir le 

financement nécessaire à la réalisation de l’ensemble du projet, incluant la 

part du MINISTÈRE ; 



ATTENDU QUE la Municipalité de Saint-Magloire choisit d’établir la 


source de calcul de l’aide financière selon l’option suivante : l’estimation 

détaillée du coût des travaux ; l’offre de services détaillant les coûts (gré à 

gré) ; le bordereau de soumission de l’entrepreneur retenu (appel d’offres). 



POUR CES MOTIFS, il est proposé par Jonathan Goupil,


Et résolu à l’unanimité des conseillers présents;




D’AUTORISER la présentation d’une  demande d’aide financière 


pour les travaux admissibles, 



DE CONFIRMER son engagement à faire réaliser les travaux selon 


les  critères d’application en vigueur et reconnaît qu’en cas de non-


respect de celles-ci, l’aide financière sera résiliée. 

ADOPTÉE





RÉSEAU D’AQUEDUC ET D’ÉGOUT

15-06-18

ÉTUDE PRÉPARATOIRE – RACCORDEMENT DU MANOIR DES 



SAGES – TETRA TECH









CONSIDÉRANT QUE la Municipalité désire faire les travaux de 




raccordement en eau et égouts du Manoir des Sages;




CONSIDÉRANT QUE  la firme TETRA TECH nous a fait parvenir une 



offre de service professionnels – Étude préparatoire – Raccordement du 




Manoir des Sages;




EN CONSÉQUENCE, il est proposé par Jonathan Goupil,




Et résolu à l’unanimité des conseillers présents;






D’ACCEPTER l’offre de services professionnels de TETRA TECH 




QI inc. auquel les activités suivantes seront comprises : 

· Analyse des études antérieures

· Visite des lieux et rencontres avec les responsables municipaux

· Collecte de données supplémentaires relatives aux services d’eau potable et d’égout sanitaire

· L’évaluation de différentes alternatives de solutions

· Estimation préliminaire des travaux.



Au coût de 5 000$ (taxes en sus)

ADOPTÉE



SERVICE DE SÉCURITÉ D’INCENDIE




COMITÉ ET LOISIRS
16-06-18


Jardin Entre Ciel & Terre




Il est proposé par Martine Rouillard,



Et résolu à l’unanimité des conseillers présents






D’ENGAGER Mme Euréka Simard pour superviser 




l’étudiante et les travaux au Jardin cet été au coût de 




125$/semaine pour 12 semaines. 

ADOPTÉE




CORRESPONDANCES & INFORMATIONS



Une carte de remerciement de Mme Pauline Brochu, responsable de l’équipe 

de prière est lue au conseil.  Celle-ci remercie le conseil pour la gratuité de la 

salle lors de leur déjeuner-partage ainsi la parole au cœur du quotidien.




VARIA :




Concours du Jardin dans ma ville



Mme la mairesse mentionne que la Municipalité s’est inscrite au Concours du 

Jardins dans ma ville, elle invite toute la population à aller voter.  Notre 


municipalité court la chance de gagner la métamorphose du parc Félicien 

Prévost d’une valeur allant jusqu’à 15 000 $.


Maltraitance des personnes âgées



Mme la mairesse invite la population à la bientraitance.  Le 15 juin – Journée 

mondiale de lutte contre la maltraitance des personnes âgées.

17-06-18


Comité du Patrimoine



Il est proposé par Jonathan Goupil,




Et résolu à l’unanimité des conseillers présents




DE FAIRE  une mention de félicitation au Comité du Patrimoine pour 


l’inauguration de la croix de chemin dans le Rang du Lac.  Belle 



réussite.
ADOPTÉE 



PÉRIODE DE QUESTIONS

18-06-18
LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE


Il est proposé par Anne-Marie Beaudry,

Et résolu à l’unanimité des conseillers présents,

QUE la séance soit levée à 19h55.










ADOPTÉE
RÉSOLUTIONS DU PROCÈS-VERBAL DU 4 JUIN 2018
 « Je, Marielle Lemieux, maire, ai approuvé toute et chacune des résolutions que le présent procès-verbal contient, conformément à l’article 142 (2) C.M. ».

_______________________     

_______________________
Mme Marielle Lemieux


Mme Dany Robert
Mairesse




Directrice générale
2509

